
 

 

 

 

 

Ημερήσια Εκδρομη «Τα μυστικα της Λήμνου»  08.30 – 17.00 

Στην ομορφη εκδρομή μας θα περιηγηθούμε στην «Παναγία Κακαβιώτισσα». Η μοναδική εκκλησιά στον κόσμο χωρίς 
σκεπή....  Στην κορυφή ενός βουνού στη Λήμνο βρίσκεται ένα γραφικό ξωκλήσι, που είναι μοναδικό στον κόσμο για την 
αρχιτεκτονική του. Βρίσκεται κάτω από μια σπηλιά και δεν έχει στέγη.  Αν και ανηφορική, επειδή έχει μήκος μόλις 
1300 μέτρων, είναι μία διαδρομή που δεν δημιουργεί δυσκολίες. Τα 
πρώτα μέτρα του μονοπατιού, είναι έντονα ανηφορικά, ενώ σε αρκετά 
σημεία υπάρχουν διαμορφωμένα σκαλοπάτια. Όσο ανεβαίνετε, οι 
εικόνες γίνονται όλο και πιο ενδιαφέρουσες. Μετά από τα πρώτα 400 
περίπου μέτρα περπατήματος, το έδαφος γίνεται επίπεδο και η κίνηση 
είναι πολύ πιο εύκολη. Ο χρόνος που θα χρειαστούμε για να φτάσουμε 
σε αυτό το σημείο με μέτριο περπάτημα είναι  
20 – 25΄περίπου λεπτά. Αφού πάρετε μία ανάσα, συνεχίζετε ανάμεσα σε 
χαμηλή βλάστηση και ηφαιστειογενή πετρώματα, με ενδιαφέροντες 
γεωλογικούς σχηματισμούς. Σε περίπου 10 λεπτά και αφού ανεβείτε 
αρκετά σκαλοπάτια φτάνετε στην κορυφή του βράχου μπροστά στο ξωκκλήσι. 
 Η “Παναγιά η Κακαβιώτισσα”, όπως ονομάστηκε η εκκλησία από το βουνό Κάκαβο στο οποίο βρίσκεται, είναι κοντά στο 
χωριό του Ζεματά, μόλις 4 χιλιόμετρα νοτιοανατολικά από το λιμάνι της Μύρινας. Το εκκλησάκι εκτιμάται ότι χτίστηκε το 
1300 και εκεί επέλεξαν ερημίτες μοναχοί να ασκητέψουν, ενώ μέχρι και σήμερα αποτελεί ένα σημείο απόλυτης ησυχίας 

και μοναδικής αισθητικής.. Εκεί θα συναντήσετε ένα σημείο ανάπαυσης, με εντυπωσιακή θέα 
προς τον κόλπο του Μούδρου.  
Στη συνέχεια θα κατευθυνθούμε βόρεια του νησιού  προς Αμμοθινες, την «Σαχάρα» της 
Λήμνου. Οι ντόπιοι λένε τις Αμμοθίνες Λήμνου και Παχιές Αμμουδιές και τις χαρακτηρίζουν 
ως την «μοναδική έρημο της Ευρώπης»! Στις πλαγιές των λόφων του χωριού Κατάλακκος 
υπάρχει μια σπάνιας ομορφιάς έκταση. Οι Παχιές Αμμουδιές ή κατά τους ντόπιους, Παχιές 
Άμδες, είναι αμμοθίνες, λόφοι από λεπτή άμμο και λίγα σκόρπια φρύγανα που μεταφέρουν 
τη γοητεία της ερήμου στο βόρειο Αιγαίο. Απλώνονται σε μια έκταση περίπου 70 στρεμμάτων 
στην περιοχή Γομάτι, και δημιουργούν ένα εντυπωσιακό τοπίο, μοναδικό για την Ελλάδα. Η 
ιδιαιτερότητά τους είναι ότι συγκαταλέγονται στις ενδοχωρικές και όχι στις παράκτιες θίνες 
που σχηματίζονται από τη μετακίνηση της άμμου από τον άνεμο. Το φαινόμενο των 
ενδοχωρικών αμμοθινών σπανίζει σε νησιωτικές περιοχές.  Εντυπωσιάστε με τις φωτογραφίες 

σας και φωτογραφηθείτε με φόντο τις αγριελιές ή με φόντο τη… Σαχάρα της Λήμνου!  Επόμενη επίσκεψη μας ο 
αρχαιολογικός χώρος της Ηφαιστείας. Η Ηφαιστεία αποτελούσε την έδρα της αρχαιοελληνικής θρησκείας 
στο νησί και στην αρχαιότητα θεωρείτο η δεύτερη σημαντικότερη πόλη της Λήμνου, μετά τη Μύρινα. 
Κατοικήθηκε από το 1000 π. Χ. ως τον 11ο αι. μ. Χ, όταν το λιμάνι της 
υπέκυψε σε φυσική καταστροφή, με αποτέλεσμα να εγκαταλειφθεί. 
Προστάτης της πόλης ήταν ο θεός Ήφαιστος, στον οποίο οφείλει το όνομά 
της. Εκεί μπορεί συναντήσει και να θαυμάσει κανείς σημαντικά κτίσματα 
που σώζονται σήμερα, όπως το ιερό αφιερωμένο στη Μεγάλη Θεά Λήμνο, 
νεκροπόλεις, λουτρά, πηγάδια και θέατρο της ελληνιστικής περιόδου, το 
οποίο εγκαινιάστηκε μόλις το 2010 με την παράσταση «Οιδίπους 
Τύραννος». Τελευταίος μας προορισμός μια όμορφη παραλία για μπάνιο, 
χαλάρωση  και φαγητό. Επιστροφή στο ξενοδοχείο. 
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